

Adó tanya

ujosztású földön.

— az ugynevezett kocsimával szemben — mintegy

katasztrális szántóföld

— az év gazdasági épületekkel és lakházzal

Adóvá tételik.

— az év gazdasági épületekkel és lakházzal

Világosi Világosi

— az év gazdasági épületekkel és lakházzal

Világosi Világosi

— az év gazdasági épületekkel és lakházzal

— az év gazdasági épületekkel és lakházzal

Világosi Világosi

— az év gazdasági épületekkel és lakházzal

DEBRECZEN.

— az év gazdasági épületekkel és lakházzal

Világosi Világosi

— az év gazdasági épületekkel és lakházzal

— az év gazdasági épületekkel és lakházzal

— az év gazdasági épületekkel és lakházzal

— az év gazdasági épületekkel és lakházzal

— az év gazdasági épületekkel és lakházzal

— az év gazdasági épületekkel és lakházzal

— az év gazdasági épületekkel és lakházzal

— az év gazdasági épületekkel és lakházzal

— az év gazdasági épületekkel és lakházzal

— az év gazdasági épületekkel és lakházzal

— az év gazdasági épületekkel és lakházzal

— az év gazdasági épületekkel és lakházzal

— az év gazdasági épületekkel és lakházzal

— az év gazdasági épületekkel és lakházzal

— az év gazdasági épületekkel és lakházzal

— az év gazdasági épületekkel és lakházzal

— az év gazdasági épületekkel és lakházzal

— az év gazdasági épületekkel és lakházzal

— az év gazdasági épületekkel és lakházzal

— az év gazdasági épületekkel és lakházzal

— az év gazdasági épületekkel és lakházzal

— az év gazdasági épületekkel és lakházzal

— az év gazdasági épületekkel és lakházzal

— az év gazdasági épületekkel és lakházzal

— az év gazdasági épületekkel és lakházzal

— az év gazdasági épületekkel és lakházzal

— az év gazdasági épületekkel és lakházzal

— az év gazdasági épületekkel és lakházzal

— az év gazdasági épületekkel és lakházzal

— az év gazdasági épületekkel és lakházzal

— az év gazdasági épületekkel és lakházzal

— az év gazdasági épületekkel és lakházzal

— az év gazdasági épületekkel és lakházzal

— az év gazdasági épületekkel és lakházzal

— az év gazdasági épületekkel és lakházzal

— az év gazdasági épületekkel és lakházzal

— az év gazdasági épületekkel és lakházzal

— az év gazdasági épületekkel és lakházzal

— az év gazdasági épületekkel és lakházzal

— az év gazdasági épületekkel és lakházzal

— az év gazdasági épületekkel és lakházzal

— az év gazdasági épületekkel és lakházzal

— az év gazdasági épületekkel és lakházzal

— az év gazdasági épületekkel és lakházzal

DEBRECZEN

A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

MEGJELEN NAPONKINT PENTEK ÉS VASARNAP KIVETELÉVEL.

Augusztus második.

A dicsőség napja hanyatlóra fordult! A föld alól megfoghatatlan módon, csodás gyorsasággal előtérmet nemzeti haderő, mely előbb győzelemről győzelemre vitte a szabadság lobogó zászlaját kivívta a maga részére az egész művelt világ bámuló rokonszenvét: ez a haderő is megtört, vereséget szenvedett.

Még most is fájdalom nyilallik át szivünkön, ha erre gondolunk! S fájdalomunkat még növeli, még tetézi annak megdölgölése, hogy a siralmas vég kezdete ide, e mi hazaszerető városunk közvetlen határához fűződik.

A debreczeni veszített csata volt első Híobpostája a nemzetünkre váró nagy temetkezésnek, melynek nem ugyan legutolsó, de legborzasztóbb jelene a világi katasztrófa volt.

Debreczről Világosiig ér az az óriási sír, a melyet a magyar dicsőség számára ástak, s a melybe dicsőségünkkel együtt függetlenségünket, állami és személyes szabadságunkat is beletemették.

És kik ásták meg ezt a sirt? Kik ásták? Két mestere is volt az egyiket orosz kényuralomnak, a másikat magyar viszálykodásnak hívták.

Igen, ez a két sötét rém fektette koporsóba az új világ legdicsőbb hadserégét, a névtelen hősök százereiből álló magyar honvédséget; ezek temették el nemzeti függetlenségünknek, szabadságunknak annyi drága honfivertent szerzett édes reményességét; ezek akasztották meg hosszú időre a nemzeti megizmosodás, az erőre kapás jól megkészített útján már-már biztosan siető haladásunk kerekeit; ezek hozták ránk, köz- és magán viszonyainkra annyi átkot, annyi nyomorúságot, annyi siralmat, akkora könnyözönt.

Itt domborulnak városunk alatt az óriási csonthalmok, a melyekbe a hazaszeretet elhullott mártírjait rakta közös, örök pihenőre — hű Antigónéként — a honfiai kegyelet.

A „DEBRECZEN” TARCZAJA.

György doktor.

— Elbeszélés. —

Irta: Busken Huet Konrád.
Hollandi eredetiből ford.: Dr. NAGY ZSIGMOND.

György doktor meg a felesége megnyerő, barátságos, általában kedvelt, öregek és ifjak által egyaránt keresett emberek voltak. Nem tartoztak az ország első nemzetiségi köze, de igenis azok az osztályhoz, a melyet valamelyik híres emberünk — mert ilyenek is vannak nálunk — a »keresztény arisztokráciának« nevezett.

Az igazán tekintélyesek közé tartoztak, a kik név- és pénz nélkül, csupán szellemi előkelőségük által uralkodnak környezetükön, pedig ebben a kiválóságukban ők maguk szoktak legelőbb és leggyakrabban kétkedni.

Férjen és feleségnek egyaránt volt valami — még a külsőségekben is — abból az ideáltól, a melyet a boldog házastársakról önkénytelenül alkotunk. A férj hatalmas termetű, egyenes tekintete, nyílt homloka jelképezte azt az oltalmozó nagy erőt, a melynek eshetőséges tulajdonosát a győzedségnek meg-megcsillanó zsaratóka tette melegebbé. A feleségnek alacsonyabb növése, karcsu termetű, halvány arca, a melynek azonban a beszédes vonások, az eleven tekintet sok báj köcsönöztek — oly lelki erőt és felfogási képességet sejtettek velünk, mely a férfi szellemének legmagasabb rüptét is képes követni és legbensőbb szükségleteit is meg tudja érteni. Kettőjük különböző személyisége — legalább ilyen volt a benyomás, melyet nyert róluk az ember — kölcsönösen kiegészíté egymást, és ez a köl-

csönös kiegészítés — ez volt boldogságuk titkának a kulcsa.

Lakóhelyének — mely második, vagy harmadrangú virágzó vidéki városaink közül való — feltűzött orvosa között közelismerés szerint ő volt a legügyesebb és legunnepelebb. Nem volt ugyan teljes híjjával az ellenzéknek, még kortársai között sem, különösen pedig Egbert dr. részéről, a ki a praxis terén tulajdonképpen versenytársa volt: de a személye iránt való egyetemes ragaszkodás és a tehetségével való meglepődés sokkal nagyobb volt, sem hogy az irigykedő pályatárs apró celszövései artalmára lehettek volna neki. Erdemes egyébb iránt tudunk, hogy ügyességének híre egyáltalán nem alaptalan híresztelés volt. A nagy közönség, a mely az illetékesnek ítélt bírák között többnyire a legincompetensebb szokott lenni, ez alkalommal jól volt értesülve. György neve, melyet mintegy 12 évvel ezelőtt hozott magával az egyetemről, kortársai előtt a legkedveltebb és legkitünőbb orvosok nevei közé tartozott, olyannak ismerték, a ki egyforma könnyűséggel és sikerrel mozgott egy a tudományosság világában, mint a társas életben. Azt a szeretetet, a melyet az elméleti tanulmányok terén mutatott, a tudományok eredményeinek alkalmazásában is megőrizte.

Egyetlen szabad órácskaja sem vesztett el használatlanul, bármily rendszertelenül vagy csodálatos módon kiszakítva jutott is hozzá. Az elmélet folyton vátakozott a gyakorlatlalt. Ekképpen szaktudományának mindig kellő színvonalán maradt és elenvetést nem ismerő fensőbb-égenek látszata oly erős alapon nyugovók, hogy senkit sem lepett meg, midőn több ízben s éppen a legutóbbi napokban is híre futott, hogy az x-i egyetem tanácsa az orvosi facultáson éppen üresedésben levő egyik tanári székre elő helyen őt jelölté.

Ez a honfi kegyelet máig is ott viraszt a hősök sírján. Városunk honszerető polgársága saját jó szíve nemes sugallatából önkényes nemzeti gyászünneppé avatta e napot, a melyen a bála s az emlékezet örökzöld galylyáiból fon — késő jutalomként — koszorút a hősök régeiporladt temeteire.

Évről-évre, mint a kegyes Musulmán a szent Mekka falai közé, eljárunk mi is oda, s kiszakítva néhány órát a mindennapi élet ádáz tusái által annyira igénybe vett időnkől, feledjük a jelent, s csupán a nagy múlt, annak dicsősége, csodás honszerelme, gyászos emlékezte s szívhez szóló tanúsága forog ilyenkor emlékezetünkben.

Ki-kimegy a hősök sírjához az örök életű, s erényeiben, lelkesedésében, minden szép, jó s nemes eszméért való lángolásban önmagához mindenha teljesen hasonló nemes ifjúság, s a honfiai bánat, a nemzeti veszteség gyászos halmain buzdítja egymást a halálig menő áldozatra is kész hazaszeretetre.

Velük megyünk mi is, a teljes férfikor komoly munkájának súlyos terhet viselő nemzedék, a kiket apáink s nagyapáinkban, a közvetlen veszteség gyászos érzete is vonz a honszeretet ezen Golgothája felé.

S még mindig látunk magunk között — fájdalom! évről-évre kevesedő számmal, — tisztos agg honfiakat, a kik e sirhalmokon a velük együtt küzdött-vezért dicső bajtársak emlékeztetének áldoznak néhány igaz könnyecpetet, s a közeli viszontlátás bús reménye tölti el szívéket.

El-elmegyünk mindnyájan oda, gyászlatyolt boritunk a hős csaták megviselt lobogójára, s gyászoló érzés tölti el keblünket is. Elmondjuk a napnak történetét, azt a szomorú történetet, hogyan ásoit ez a nagy, ez a dicső, ez a fenyés mult, ez a nagy jövőre teremtett nemzet önmagának önkézzel sirt. Hogy vitte majdnem a végleges

megsemmisülés látogó örvényébe vezetőinek pártoskodása, egyéni hiúságból kell féltékenykedése, bűnös hazaárulása.

Elmondjuk ezt minden alkalommal. De vajjon megértjük-e?

Vajjon kivonjuk-e e napgyászos emlékü nagy eseményből a benne rejülő nagy és mélyes tanulságokat?

Mert ünnepeim nem az ünnepeim kell, hanem önmagunkért, saját lelkünk nemesbítéséért, azért, hogy az áhitat óráiban ellágyuló szívünket megnyissuk a honfiai erényeknek; hogy megedzzük lankadó hitünket, élesszük hamvadásra hajló honszerelmünk tüztét s így lelkileg felkészülve, száljunk szembe a ma küzdelmeivel, alkossunk, építsünk, vessünk a holnap számára is.

És ha megdölgöljük, hogy a kegyeletnek ezen évenként meg-megújuló ünnepeim felhangzott szavak, az itt felgerjesztett nemesebb szevedvények minő nyomtalanul röppenek el lelkünk fölött: szomorúságunk, honfiai bánatunk csak növekszik vele.

Mi nem vonjuk le e gyászos emlékü nap nagy tanúságait.

Nemzetünk közszelleme, ó az ma is fogékony a nemes behatásokra, de az egyes emberek jelleme még mindig olyan, a milyen régen volt: pártos viszálykodásra, széthúzásra hajló.

Ha — a mitől Isten óvja hazánkat, nemzetünket — újra a megpróbáltatás szomorú korszaka következne be ránk, felő, nagyon felő, hogy a százezrek honszerelmének égi tüztét újra haszontalanul emésztené fel egyesek rut haszonlesése, bűnös önszeretete, fékezhetlen nagyravágyása.

Pedig a veszély minden perczen fenyeget bennünket.

Szomszédunkban, kelet felől, itt is, ott is kigyult a vész tüze; az orosz kéz, ez a népek szabadságának örökös hóhéra, hol ide, kol amoda veti a gyujtógató csóvát, s a hol nem fog hamarosan tüzet, ott mesterségesen, kitarló munká-

Nagy kiterjedésű s még egyre növekvő orvosi gyakorlata daczára, a mi a pénzbeli dolgokat illeti, György csak éppen hogy tisztességesen ki tudott jönni. Gyermekének öt tagból álló serege — boldogító prosája az életnek! — bármily aprók voltak is, mégis egész rakás pénzbe került; e végből Juliával már sok tanácskozást tartott, a melyek azonban nem mutattak valami nagy finánczkapacitásnak egyikőjüket sem. Munkásságának változatosabb és kiterjedtebb tetelet családjá jölétének érdekében is örömmel üdvözölté volna, — másfelől azonban nagyon szivesen megmaradt volna mostani helyén, csak valami alkalmasabb lakása lett volna annál a nagyon is kis csinyke háznál, a melylyel ez ideig kénytelen volt beérni.

Hiszen előtte és Julia előtt az »otthon« volt a legfontosabb. Igaz ugyan, hogy a feleségnek szívét férje érdekében megszállta a magasabbra vágyódás érzete — s ugyan mi bűn volna ebben? — de a nagyobb dicsőség vagy tekintély kedvéért — ha arra került volna a sor, soha fel nem áldozta volna házi boldogságának legparányibb részét sem.

Bar — a szokásos kifejezést használva — olyan emberek valának, a kik a »világ«-ban élték, mindazáltal nem voltak a szónak rossz értelmében »a világ«-ba való. Tavol etől. Férjnek és nőnek egyaránt, de különösen a férfúnak telve volt a lelke magasabb szükségzettel; s nem csupán, hogy ezt ismerte, de ismerte ennek kielégését is, hogy hol és hogyan? A család volt ő előtte a hely, a hol a kedély élete, mint természetes és arra rendelt talajában, határozottan elő is tenyészik, nem úgy mint odakünn az élet nyüzsgő zivajgában. Olyan ember volt, a kiben mesterkeletlen, eredeti formákban meleg vallásos szívet talált az en-ber.

Juliában, férje vezetése alatt, hasonló mélyes életnezet fejlődött ki és mind a

val halmazza föl a könnyen tüzetfogó gyúanyagokat.

Oroszország ma is az, a mi volt eleitől fogva. Az ő politikája a terjeszkedés, a beolvasztás politikája. Egymásután vet tört, — kinek ilyen, kinek amolyan hazug szín alatt — a balkáni államok szabadságának, függetlenségének, hogy aztán megejtén őket, a rabság, a zsarnokság kemény igáját rakja vállukra.

Vigyázz! vigyázz! szeretett nemzetem! Multunk sok gyászos emlékeiből merits tanulságot a jelenre, merits biztos irányelveket a jövődre!

Tanuld meg már végre valahára, hogy az egységben van az erő s az egyetértés juttathatja csak nemes törekvésed zászlaját óhajtott diadalra.

Ne csak emlékezni, ne csak lelkesedni tudjunk, hanem tanulunk meg valahára elvégre kómolyan gondolkozni, kitartóan munkálkodni, öntetlenül küzdeni. Tanuljunk meg, hogy egyéni érdekeink, hiúságunk, nagyravágyásunk, nem lehet, ek egy nemzet haladásának irányítói; sőt ellenkezőleg, a nemzet szükségletei, a haza szent érdeke szabja meg nekünk az irányt, a merre kell terelnünk összes magán tevékenységünket, a melyhez kell szabunk minden igényünket s a melynek előmozdításában szabad és kell keresnünk egyedül való jutalmunkat.

Ilyen érzelmeikkel, ilyen gondolatokkal, ilyen elhatározással köszönjük a fájó emlékeknek holnap reánk virradó emléknapiját, s akkor a mi ünneplésünk nem lesz csak füst és pára; nem lesz üres pompázás, hanem javára válik ugy saját lelkünknek, mint szeretett közös édes anyáknak, az áldott hazának is.

Adja az Isten!

Dr. Nagy Zsigmond

Szabadság, egyenlőség, testvériség.

Ez a három szó volt az, a mely tespedéséből, dermedt álmalból egykor fel tudta rázni a magyar nemzetet.

Az ármány, az irigy szomszédoktól kö-

ketten mintegy keresve-keresték az alkalmat arra, hogy ezeket az érzéseket már most felszerkentsék gyermekeik szívében is. Ismerőseik közül a legelőbbnek nem volt érzeke az ilyen magasabb dolgok iránt; György doktort s jég-hideg pedáns-nak találták, Juliat pedig bizonyos szakmával »jó asszonynak« nevezgették a ki családjáért egészen elhanyagolja magát s általában véve annak az érzetlenségnek, a megértés teljes hiányának adtak jelet, mely ugy latszik közös ismertetője azoknak az embereknek, a kiket az utcán, sétaközben jó barátainkhoz szoktunk nevezni.

II. Az utóbbi időben hihetetlen módon el volt foglalva György doktor. Járvány dult a városban. Naponta egész sereg beteg halt meg, néha huszonöt is egyszerre. Egbert doktor, ellenfele, maga is beleesett; mindjárt az első napokban s majdnem mindzót, a kik gyógykezelése alatt állottak, Györgyöt hívták helyette. Csengettyűje se éjjel, se nappal nem hallgatott.

A város minden negyedében, a tisztákban és tisztátalanokban; minden utcájában, a szélesekben és keskenyekben; mindenféle betegágyán, puhapelyhes vankoson nyugvók s kemény szalmazsákon vergődők közt egyaránt szükség volt segítségére. Több héten át folyt már ez a több mint kétszeres munka, s ezt a test- és lélekölő erőmegfeszítést csak a György buzgalma s az ő testi ereje bírhatta ki.

Julia nem szokta férjét az emberek, vagy könyvei iránt való szeretetében korlátozni, különösen nem az elsöben. Ellenkezőleg, valódi belső örömmel szemlélte, hogy férje testi és lelki erőinek teljességében pazar bőkezűséggel osztá a jótéteményt a szenvedő emberiség között.

(Folyt. köv.)

rül vett, a haladás eszméje elől elzárkózott, a tettek mezejéről a homályba, a sötétségbe visszaszorított pusztulásnak induló nemzetet ez a három szó tudta mennydörgő szavával felrázni gyámoltalanságából, mely tunyaságából.

A nemzetre nehéz szárnyakkal borult homályt, sötétséget elosztotta egy eszme, a szabadság eszméje; tespedéséből, dermedt álomból felrázta Kárpátoktól Adriáig a nemzet fiait, az a lelket, szívet megkapó kiáltás:

Szabadság, egyenlőség, testvériség!

A mely álmából felébredt, a tespedéséből felrázott nemzet vértől piros, lőporfüsttől barna, megtépedt, de szent háromszínű lobogóval, agyudörgések és fégyver-ropogások között járta be az országot és emelte diadalra a szabadságot, a testvériséget, az egyenlőséget, a magasztos, dicső, szent eszméjét.

Sok, nagyon sok vér folyt el, míg az eszme diadalra jutott. A magasra emelt háromszínű lobogó nem egyszer, sokszor, számtalanszor hullott alá a földre, de mindig, minden alkalommal akadt egyszerre száz ember, a ki azt kicsavarta az elesett, a halálal tusakodó bajtárs kezéből s még magasabba emelte.

Régen volt! Talán...?

A szabadságharc által megtisztított levegő büzös, poshadt lett.

Az eszme, a melyet száz meg százezer ember élete árán váltott meg, a dicső, a magasztos, a szent eszme ma csak képzeletben él, emlék, szép álom csupán.

Ausztria, ravasz előrelátó! Tudja, hogy a szabadságharc által kivívott eszmék, a függetlenség és 48-as párt által féltékenyen őrzött szent eszmék diadala — Ausztria bukását jelenti.

— Mit csinált hát, hogy azoknak diadalra jutását megakadályozza, megátalja, lehetetlenné tegye?

Ajjas, hazájokat elárulni kész, Itronpo embereket segít bele a vörös bársony miniszterelnöki székbe. Ezeknek aztán kötelességükké teszi, hogy Ausztria érdekeit híven szolgálják, a Magyarországra nézve csak káros, a mi iparunkat, kereskedelmünket megakasztó, fejlődését, előrelépését akadályozó eszméket igyekezzenek felszínre juttatni, győzelemre segíteni.

A bársonyszék erre egy magában tehetetlen és éppen azért zsiros hivatalokért, címekért s a jó Isten tudja, mi mindenféle megvesztegetések árán igyekszik magának a kor many híveket szerezni.

Lábbal tiporja a szabadságot, a testvériséget, az egyenlőség eszméjét mindenütt, a hol csak érdeke úgy kívánja, a hol csak bírja.

Igyekszik megteremteni Magyarországon az önkényuralmat. Még akarja vonni a nemzetlő a szabad választási jogát.

Alkotmányos, felelős miniszterek kellenek nekünk, nem pedig kényurak. A ki kényur akar lenni, az menjen Oroszországba, ott lesz alkalma hajlamának kielégítésére, de a magyar föld, a magyar nép nem a csárok földje, hanem az alkotmányos szabadság termő talaja.

Nagyon büzös, poshadt a mai politikai légkör. Ideje már, hogy megtisztuljon.

Pusztuljon az olyan kormány, a mely a mellett, hogy tehetetlen, elég vakmerő és szemérmetlen arra, hogy magyarságát napról napra, percről-percra arcul üsse, mert elvégre türelmét veszti a nép, a mely már eddig is nagyon sokat elnyelt s felháborodásában lesujtja azt, ki vakmerő göggyében ellene mer törni.

Gallovich Jenő.

BELFÖLD.

Magyar udvartartás. A magyar udvartartás hivatala, — mint illetékes körökben beszéltek, októberben kezdi meg működését. Az új udvari személyzet már ki van nevezve, a helyiség is be van már rendezve a budai várakban. Az Apponyi Lajos gróf főudvarmester mellé beosztott hivatalnokai kar kizárólag a közös hadsereg nyugalmazott tisztjeiből áll.

Miniszterek a királynál. A legközelebbi napokban több miniszter érkezik a királyhoz kihallgatásra. Kállay közös pénzügyminiszterén kívül az osztrák minisztertanács elnöke, Klemmensegg gr., a miniszterelnök br. Banffy Dezso és Lukács László pénzügyminiszter érkeznek ide. A román királyi pártszervelet tartózkodása alatt Goluchovszky gr. külügyminiszter is látogatást tesz itt és ugyanakkor történik meg a külügyminiszternek a német kancellárnál nemrég elmaradt látogatása is.

KÜLFÖLD.

A helyzet a Balkánon.

A két hamburgi világjáró újságíró vándorútjában Szófiába is elérkezett. A hírlapírókat fogadta Sztójlov miniszterelnök, a kinél hosszabb ideig tartottak. Természetes, hogy a beszélgetés csakhamar áttért a politikára és a bolgár premier sokkal részletesebben nyilatkozott a két turista hírlapíró előtt a helyzetről, mint eddig mások előtt.

Sztójlov határozottan tiltakozott az ellen, hogy a kormányt, vagy éppen a fejedelmet tegyék felelősé a Sztambulov elleni merényletért, de legjobban — ugymond az áltja, hogy

egyesek bosszúüve miatt az egész bolgár nemzetnek szenvednie kell.

Sztambulov saját politikájának esett áldozatul.

Feltétlenül el kell ismerni Sztambulov nagy érdemeit Bulgária körül, de a története mutatja, hogy a túlságosan egyoldalú politikával, a nyugat-európai érdekek túlságosan hangsúlyozásával sokat önkénytelenül az orosz táborba üzött. — Sztójlov elve: Bulgária függetlensége és a bolgár érdekek megővése. — Sztambulov erőszakosságával megsértette mind a kettőt, és a népet az igazgatottság stádiumába juttatta, úgyhogy annak lecsalítására hosszú idő lesz szükséges.

— A bolgár — folytatta Sztójlov — jólkü es be is csukhatja magát barag nélkül; de finom érteke van az igazságtalan, önző cselekedetek iránt. Mikor I. Sándor 1881-ben felülgészte az alkotmányt (Sztójlov akkor miniszterelnök volt), a nép szó nélkül türtte azt, mert tudta hogy ez önzetlen cselekedet. Beállhatnak ugyan esetek, hogy egy miniszter a közjó érdekében önkénytelenül cselekszik, de ekkor azt különösen okosnak kell előládni. Sztambulov az alkotmány ellenére behozta a cenzurát.

Igazat adok neki, ha az ország javára történt. En nekem a magam részéről soha sincs szükségem ilyen rendszabályokra. Ő elfogatta a neki gyanus embereket. Ebben is igazat adok neki, de messze túltepte a határt mikor bizonyítékokat a kintpád segélyével csikart ki. Mikor az ifju Tufekcsiev, Sztambulov meggyilkolásával gyanúsított idős Tufekcsiev, Tufekcsiev fivérének kezzeit és lábait a szorító vassal gyötörte, martirhalálra kényszerítette őt.

Sztambulov inkvizícióit tették az, hogy a nép elidegenedett fejedelmétől. Azt a nagy úrt, a mely a fejedelem és népe között volt, csak Sztambulov és emberei töltötték ki. A bolgár nép, részint ragaszkodásból, részint azért, mert jobb nincs, szigorúan dínasztikus érzelmű, de hosszú időre volt szükség, míg a fejedelmet sikerült néphez közelebb hozni.

Párját ritkító kéncsapatal üldözte Sztambulov ellenségeit. Ket évig nekem is távol kellett maradnom a fejedelemtől. Ha Sztambulov még csak rövid ideig vezette volna az ügyeket, akkor félek, hogy nemcsak ő részeseült volna abban a sorban, a mely érte, hanem attól lehet tartani, hogy magával rántotta volna az örvénybe a néptől elidegenedett fejedelmét is.

Örülök, hogy azt állíthatom, hogy a nép hajlandóságát a fejedelemhez Sztambulov elbocsátása óta növekedni látom és hogy a fejedelmi család iránti szeretet oly körökben is féltébredt, a melyekben azeiótt található nem volt.

Sztambulov nem is sejtette, hogy Panicza kivégzésének jóváhagyásával saját halálos ítéletet mondotta ki. A mint kiderült, Panicza barátai kivégzésének 5-ik évfordulóján, 14 nappal a merénylet előtt megjelentek a feldíszített sírnál és térdelve halált esküdtek Sztambulov fejére.

A vizsgálat teljes erővel folyik. Biztosíthatom önöket — fejez be a miniszter, hogy a vizsgálat már annyira jutott, hogy a gyilkosokat rövid idő múlva eléri jól megérdemelt sorsuk.

Arra a kérdésre, igaz-e az a hír, hogy Ferdinand fejedelem egyelőre nem tér vissza székvárosába, így felelt a miniszterelnök:

— A fejedelemnek nincs mit tartania a néptől. A nép tiszteli őt. A fejedelem, mint minden évben, most is üdülni ment külföldre és biztos vagyok benne, hogy augusztus folyamán hazaérkezik Szófiába.

Egy diplomata a Balkánról

A Neue Freie Presse egyik szerkesztője tegnap egy magas állású államférfival beszélt, a ki állásánál fogva kitünően ismeri a balkáni viszonyokat.

A nyugat-keleti államférfi, a ki a z armarzásánál és méltóságánál fogva a Keleté, nevelése és politikai hitvallásánál fogva a Nyugat embere, két nappal a Sztambulov ellen elkövetett merénylet előtt úgyszólván inter pocula adott felvilágosítást az újságíróknak a balkáni viszonyokról.

— Hígyj meg — ugymond az államférfi — nem a bolgár nép politikájában van a forradalom, hanem csupán a bolgár fejedelem fejében. Nem hiszem, hogy okos dolog tőle, hogy minden áron elismerését akarja kivívni. Ausztria-Magyarország védelme alatt biztosabb volt Bulgária, mint Oroszország patronáusa alatt. A bolgároknak e moszkovizmus oltárán függetlenségük felétől kell áldozniok, hogy teljes függetlenségük védelmezőit élvezhessék.

— A bolgár küldöttség eszméjét nem Pétervárról szuggerálták a szófiai köröknek?

— Nem. Ferdinand fejedelem mint évben a Bosporusra akart leutazni, hogy megköszönje a szultánnak a bolgár államférfiaknak adott kitüntetésekét. De előbb elment Párisba. Itt sikerült gondolatait a Newa felé irányítani. Bécsben nem lelkesülnek az új bolgár politikáért, a mely ingatag, határozatlan és tervszerűtlen. Kálnoky gróf már előbb is ellenfele volt a bolgári személyes politikájának. Sztambulov uralkodott a hercegen. Sztójlov vele szemben tehetetlen. Sztambulov, tudja, nem volt Cato. Hivatalában megzavargodott, zsarnokoskodott — de ősszetartotta Bulgáriát. Ha Ferdinand tört vel-

na, oda jutott volna, a hová Carol, Románia királya: a koronához.

— Mit gondolt excellenciád, megváltozott az orosz politika Bulgáriával szemben, az új czár egíméje és Lobonov minisztersége óta?

— Tudtommal Miklós czár egészen átengedte a kormányzást anyjának, az özvegy cáre-nének, az özvegy czárnét pedig határozottan befolyásolják Wanowsky becsülete dacára is, azután meg a híres Pobedonoszew. Az ifju czár Zariskoje-Zeloban pedig inkább felesége-nek örvend. Oroszország ifju emberei gyöngébe-k a régi viszonyoknál.

— Beszélnek valami kongresszusról az örmény és maczedóniai kérdések tisztázása ügyében. Mit gondolt erről excellenciád?

— Ezt mesének tartom. Lehetséges-e kongresszus általános békeség idején? Kongresszusok arra valók, hogy bábork után a népjogot érvényre emeljék. A mely napon a kongresszust összehívják, rögtön azt tanácslom hazám hadügyi miniszterének, hogy az arzenálokban háromszor nagyobb munkásságot kifejtsen. A maczedóniai kérdést elintézhetik diplomáciai uton.

— Még mindig uralkodik oly egyetértés Románia és Bulgária között a külügyekben, mint Sztambulov alatt?

— Románia még mindig barátságos érzé-vel viseltetik Bulgária iránt, bár ennek utobbi oroszbarát veletései aggodalommal öltök el. Románia detektív szolgálatakat tett azelőtt Bulgáriának, a mennyiben ezelőtt a hazájuk ellen celszövényeken aradozó bolgár emigránsokat kikutatta és kiszolgáltatta. S ez természetes, mert akkor meg Románia és Bulgária érdekei a hármasszövetség békepolitikájában találkoztak.

Hát Románia csakugyan oly rokonszen-vel viseltetik a hármasszövetség iránt? De formális szerződésre csak meg se lépett?

— Talán megis! — mondá az államférfi, és elkomolyodva jelentősen ismételte: — Talán megis! Ha állásomnál fogva jól vagyok értesülve, akkor Románia lekötözte magát a hármasszövetségnek, hogy orosz támadás esetén ő is megtámadja Oroszországot. A Sturdza-fele nemzeti szabadelvűek, ha hatalomra jutnak, csupán belügyi kérdésekben fognak változásokat eszközölni, de ők is kényszerűen lesznek ugyaiy külügyi politikát követni. Hitrowo alatt ugyan sok rubel jött Romániába. Ma is meg. De sokkal több megy Ausztria-Magyarország ruthen vidékeire. A czár ugyan vallási fej a romániai klerusnak, de ez politikailag nem bír befolyással.

— De a román irredentisták ellenségei Magyarországnak, a mely a hármasszövetség fontos tagja?

— A román irredentizmus inkább akadémikus, miutsem politikai, az akadémiai berkeiben, és a muzsatemplomokban apolja az ifjuság.

— Tehát ekszcenziád nem aggodik a maczedóniai kérdés miatt?

— Semmiképen se. Bulgária is meg fog nyugodni, s ha Ferdinand böcs, kibékül régi barátjaival.

Evvel a nagyérdékű beszélgetés véget ért.

A Gönczy egylet Erdélyi ktrándulása.

— Saját külön tudósítónktól. —

III.

További u'unkból említésre méltónak találok Prázmárnak kettős koralakban épített várát, közepén a templommal, mely 1343-ban épült. A vár még egészen jó karban van s kazamatái a lakosok által éléskamrakul használatnak.

A prázsméri indóháznál velünk ültek fel a kocsiába László Lukács illyefalvi polgári isk. ig. Szász Károly Bruckói tanító, kik már Braszótól utitársaink voltak. Ganovszki nővérek (Tátráról) stb, hogy megbízó tanteszületeik nevében a vonaton elkísérjenek bennünket.

Sepsi-Szent-Györgyön Bodola Sándor tanítóeszületi elnök fogadott üdvözölő beszéddel a tanári és tanítóeszületek nevében, a város intelligens elemei kíséretében. Megtinktettük a szegények menházat, a Székely Mikó ev. ref. kollegiumot, a 48—49 ben Háromszéken és Háromszékéről elesett székely honvédek emlékoszlopát, a megyei székházat, megyei kórházat, székely nemzeti muzeumot, a szövőgyárat, a megyei arva fi-esszereteházat, hol Pótsa József vármegyei főispán fogadott és kalauzolt az arvaház gyönyörű épületében.

A tiszteleltünk rendezett közében résztvettek a polgármester, alispán, megyei főjegyző, közjegyző stb.

Soha szebb közebédet, lekesebb tiszteletet nem láttam és nem hallottam mint itti és általában a csángók s székelyek között.

Magán-hintókon mentünk be s jöttünk ki a városból az indóházhhoz s Isten hozzádot mondunk a szentgyörgyieknek, kísérelőknek Kovászánra mentünk, a pokolsár nevű forrás és szénsavas házak hazájába. E ritka és különleges termé zeti tulajdonságokkal megáldott helyen egy embernek s általa az ő barátainak voltunk vendégei, ki muattatásunkra mindent elkövetett, fi a tanügyért évenként ezreket adoz csekély vagyonából s kinek példája e vidéken nem megy nagy ritkaság számba, mint nálunk.

E férfiúi Csiky György nyug. járásbíró.

Az általa adott vacsorát, dal, tán cz és poharazás követték;

A »pokolsár« tulajdonságai ismeretekek mindnyájunk előtt; a fürdő berendezése azonban annyira gyöngé, hogy tavaly szeretett királynék csak azért nem ment oda fürödni, mert egyáltalában nem találtak alkalmas helyiséget számár, bár nekünk igen kényelmes, — pompás szállásunk volt.

Masnap délelőtt 9 órákor Kézdí-Vásárhelyen voltunk, itt Nagy Károly arvahazi igazgató és a járáskör elnökének üdvözlése után a tanítónők testületével Székely István ev. ref. lelkes házhoz kocsiutunk, Székely Melinda debreczeni kedves kartársunk szülői hazájába. A kert pompás árnyas részében a legkényelmesebb izlést is kielégítő villás reggeli melettel üdültünk s aztán átmentünk az ev. ref. templomba, melynek mennyezetén óra van elhelyezve. Makai Daniel kántor a XC-ik szótárt eljászotta s Veres Géza nádvari lelkész utitársunk a szöcskéiről kért áldást a vendégszerető város lakosaira s társaságunk törekvéseire. Megtekintésre érdemesek: a Stephania kórház, fürdő, a br. Szentkereszthy Stephania által alapított Erzsébet leány arvaház, a megyének asztalos tanműhelyével egybekapcsolt polg. leányiskolája.

A délelőtti látogatásokkal telvén el, ebe-után felültünk a székely szekerekre, a szűk-lyes marasztás miatt 1 1/2 órai késéssel. Ez a késedelem volt 2 napi programunk valóstítására hátrányos befolyással a mennyiben Bálványosra elkésve érkezünk s alig volt időnk a Büvös barlang meglátogatására. Magas hegy tetejéről büszkén néztek rá nek Bálványos varromja. Az Apór Gábor br. zensávsav-telítő gyára igazán megérdemli, hogy fuvarosaiknak pihenést engedjünk, magunk pedig belátogassunk. A jégge fagyott zensávsav izzó hatása, a pohárban a zensávsavtól buzgó viz jéghidrsége mind megannyi érdekes látványok. E gyárba a »Büdös-barlangból« vezetik a zensávsav.

A társaság egy része a rövidebb gyalog-uton ment föl a hegyre, melynek oldalában nyílik a gyilkos lehelletű, de gyógyító hatású barlang. A »Büdös« tulajdonságáról elemi iskolai olvasókönyveken kezdve sokféle mü ad felvilágosítást s így felesleges róla bővebben írnom. A szabad ég alatt elkötött, tarisznyas table dhote, a legvidámabb tréfától fűszerezve vizgatólag hatott az éjjeli utazásomat aggodótrais.

Vadregényes fenyvesek ölében kanyargó ut viz a hegyek oldalán, szűkre szabva, mint a inséges esztendő, környezi a feneketlen mélység. Így jellemelhetjük legáltalában az utat, mely Bálványostól Bükszádig és onnan Tasnádig vezet. Bükszádon egy borzadalmisan világító nagy épület előtt állottunk meg s tanulmányoztunk az éjjeli munkát az üveggyárban. Elmult éjfel, mire Tasnádöt elértek. Esti 9 óráig várunk legalább is 80—100 ember, mind utólag megtudtuk társasvacsorára, mire azonban mi megérkeztünk lakást is csak hosszás keresés után kaphattunk, pedig Tusnád maholnap a világ-fürdők sorába lép.

Az előző napról elmaradt látogatás a Szent-Anna tavához, jókori fölkelésre serkentettek bennünket, úgy hogy 6 órákor már megkezdettünk s 1 1/2 órai ut után főnn voltunk a tó fölé emelkedő Csomád hegyen, melyről egész teljességében beláttunk a tengernek ritka szép szemét. A tavat és az ellenkező oldalon a Csikmegyére kiterjedő fonséges panorámát leírni nemcsak látni lehet és látnia kellene minden magyarnak.

A Csomádon üdvözölte a társaság szerett felügyelőnkét, itt kérte ki továbbra is pártfogását, bizalmát és szeretét. Eötvös K. Lajos a meghatottsággal remegő hangon, költői hasonlatokban gazdag beszédbbe köszönte me: az irányában többször megújuló viszontszereket az újabb megnyilatkozását s kölcsönös bizalomra, kitartásra buzdította a vele egy téren működőket. Lelkes éljenzés követte a nemes indulatból fakadt nemes szavakat.

(Folyt. köv.)

Ujdonságok.

* A debreczeni csata emlékére rendezendő ünnepélyi programja.

Gyülekezés a kollégium udvarán 1/4 kor. Onnan 4 kor kivonulás a honvéd temetőbe.

1. A temetőben a dalárda éneklie Erikel »Hymnus«-át
2. Abraham Dezso jh emlékbeszédet tart.
3. A dalárda éneklie »Szentelt« hatok«-at Mosonyitól.
4. Bagaméry Károly th. szaval.
5. A dalárda éneklie Gaal »Kossuth dal«-át.

Innen bevonulás az emlékkertbe s ott.

1. A dalárda éneklie Huber »Gyözelmi dal«-át.
2. Arva y Béla jh szaval.
3. A dalárda éneklie Egressy »Szózat«-át.

Az ünnepélynek az emlékkertben lefolyó része a nagytemplom lépcsőjénél fog megtörténni A rendezőség.

* A kétfejű sas. A debr. kirándulók nagyváradi tarlózkodását egyetlen dissonáns hang sem zavarta volna meg, ha meg nem nézik a legzavdagabb magyar főpap székesegyházat, melynek homlokzatán ott ékeskedik egy természetellenes torz-szülött, a kétfejű sas,

nyomrán a magyar ez szentén kívánjuk a nagyhamarabb tudathassák de kel: *Emlékek is sze-

* Debreczen a 1900-rosi tanács tagnap rendk-

g e n f e l d Jozsef főispán tárgyalta Debreczennek a son való megjelenését. A körü bizottságnak javas mult heten július 22-én czen kiállításának keretét véve elfogadta kivitelre.

Igy a debreczeni mult sár dioramájának e léksz munkaelegyzmény alapja festőművészet bizza, a e miatt. Erről S c h m e l i tasi igazgatót a tanács c s e y Imre tanácsnokot P a t a k y László festőn hivatallal együtt minden tására. — A történelmi tőleg végleges határozati gátja meg a tanács S z e Kálmán és K o m l ó s s a kis bizottság véleménye mentis jellegű középűle javasolt bemutatására v részletes javaslatot és e előbb, csak azután intéz nacs. A város erdezetet okiratainak, törzsmenese juhászatának, öös és he gazdasági állapotának k javaslatot pedig már me az irányban fog tovább t-

* Augustus. O egy hu menyecske. Vem nem akar lemondani a ott ősz hajszalak vegyű köze, de azt a du haj z szemé körül a bór hárs lyesen alkalmazott festék hal v régtűz, arczáró de mesterségesen lehet n tani a látszatot. A lába kis köszvény, a termet gömbölyű, hanem mind szépen el lehet takargatni.

Bizony már ilyen nül. Maholnap sárgasba llyk haragos zöld szemé. Ven a virág, ven a fü, y kaság a hulló level, ven avar. Valamias bus melau megért tenyészben. A élet színe s egyszerre az becspepeünk az őszbe.

Hanem azért a vég kacérságához. A megve sarjut hajt. Az akác, az sodvirágzatát látjuk, egy dit s ez a vén kacér as zebe öltözik, mintha isme a mult idők szivárványos virág falkasztó. nyajas tav tus mosolygó heve nem t azt a kellemes hájt, mely nöz minden czizozma n

* Zárt kert ajtó bályrendelet, melyet a min nyíltan megprancsolia, h kapui reggel-öt estig n akar a künn lakóknak d gük, az orvos bátran jartörvényes dologról kézt stb. F szabálynak egyes nek. Annal inkább csoda kerthben hol a II-dik járást ő főokadja nppal is t Vajjon kin-k a rendelete e joga a nyílt parancs: a kert közgyűlésnek is r e n d ö r s é g f i g y e n e s állapot megszűntetés-

* Halálozás. Szé altalos közitszteletnék ör c z y Alajosné haláláról. ket. Az elhunyt rokoniá vetkező gyászjelentést ad Bertalan, Emanuel, Lajos és negyszamu rokonnak e szomorodott szívvel jelen anyjok: özv. F e r e n D e s s e w f f y Gizellán a haldoklók szentségeinek évi július hó 30 ik napja gelyengülésben történt g Drága hallottunk eltem róm.kath. temetőbe, f d elután 4 órákor leand. g gesztelő szent Mise-áldoz órákor fog, a helybeli an ban, a Mindenhatóknak be l a g o s s á g t é n y e s

* Tűnk tolvajok szonyt vittek ma d. e. a alak volt mindahárom. A nagyon s a kápin annyit a az a mesebeli boszorka fiatalnak látszott, élénk t ragyogtak sűrű fedtje sz

Mikor beléptek a világrt sem vettek ki száru pipát, melyből hat eregettek. Úgy kellett rá könyöndén érezték magu le is telepdtek volna a san, ha Pávay minden h

Az orvos csak a fejét rázza:
 — Könyörgöm fonség, csak egy pár
 pet! Igen jó lesz fonségednek.
 Le Blond csak a szemét meresztgette az
 orosra, s aztan kérte, hogy kiméjje az or-
 vosságtól.
 Majd Abubeker ur után kérdezősködött.
 A négy ember csak összenézett s látszó-
 t az arcukról, hogy örülnek tartják.
 Végre is az orvos megkérdezte:
 — Fonség, kicsoda az az Abubeker?
 — Hát az az ur, akivel tegnap idejöttem,
 az a Chaldäeus.
 — Bozsánat fonség, de fonséged már reg
 itt van s a herczegné asszony, kedves felesége
 is elkísérte.
 — En? Feleségem? Herczegné? Régen?
 Már kérem ne trefáljon velem s ne czimez-
 gessen itt, hanem engedjék, hogy feleljek! —
 Hol a ruhám?
 Az orvos és a szolga, mintegy kinos
 zavarban, megint csak összenéztek.
 Aztan hajlongtak, aztan legalazatosabban
 kérték, hogy csak addig nyugodjon, míg a
 herczegnével tudatják akaratát.
 Aztan egyik inas, a többi mind idések
 voltak, el is tavozott.

(Folyt. köv.)

Sertéspiacz.
 Budapest-Köbánya, 1895. jul. 31.
 a) Hizott sertés árak: I. Magyar első rendű-
 Óreg nehéz (páronként —400 kilgron felüli sulyban)
 36—37—krig. 2. Óreg közép (páronként 300—400 kilg
 sulyban) 34—37—krig. 3. Fiatal nehéz (páronként 320
 kilgron felüli sulyban) 49—50—krig. 4. Fiatal közép pá-
 ronként 251—320 kilgr, sulyban 48—49—krig. 5. Fiatal
 könnyű (páronként 250 kilgrig terjedő sulyban) 48—
 49—krig. II. Magyar szedett: Nehéz (páronként 280
 kgon felüli sulyban) —.—krig. 7. Közép (páronként
 220—280 kilgr, sulyban) —.—krig. 8. Könnyű (pá-
 ronként 220 kilgrig terjedő sulyban) —.—krig. — III
 Szerbiai: 9. Nehéz (páronként 200 kilgron felüli sulyban
 49—50—krig. 10. Közép (páronként 220—260 kgr. suly-
 ban) 49—50—kri. 11. Könnyű (páronként 220 kilg ter-
 jedő sulyban) 48—49—krig. Sertés létszám 1895. évi
 július hó 29. napján volt készletben 31450 db, 1895
 évi július hó 30. napján felhajtott —87 darab. 1895.
 évi július hó 30. napján elszállított 85 db. 1895
 évi július hó 31. napjára maradt készletbe 31452 db.
 A hizott sertés üzletirányzata: változatlan.

Felelősszerkesztő: **Dr. Nagy Zsigmond.**
 Lapkiadó: **Erdélyi István.**
 (Szerkesztőség és kiadóhivatal főtér 1828.)

A tavaszi és nyári időnyre
 a legmegbízhatóbb elsőrendű
 gyárakból:




szabadalmazott jégszekrények
 önműködő fagyaltgépeket,
 legjobb minőségű szódavíz készülékeket,
 tükrözött kerti golyókat, sodrony borítókat
 és szabadalmazott
 legujabb befűző üvegeket
 a legnagyobb választékban és legjutányosabb árak
 mellett ajánl

283.

KASZANYITZKY ENDRE
 üveg, porcellán, lámpa, ház-
 tartási konyhaszközök és dísz-
 árak nagykereskedése.
 DEBRECZEN,
 Főpiacz 1900. sz.




Árjegyzék ingyen!

Tóth Béla gyógyszerértára Debreczenben.

Van szerencsém értesíteni a t. közönséget, hogy

Sós borszesz

készítményemet, mely saját felügyeiletem alatt készül, a forgalomnak átadtam.
 Sós borszesznek vegyisztasága és gyógyhatása felől teljes biztosítékot nyuj-
 tok és mindazon betegségeknel, a hol a sós borszesz szükséges, a saját készítményemet
 ajánlom.

tisztelettel

TÓTH BÉLA

gyógyszerész.

Raktárak Debreczenben:

Csanak József,
 Ganovszky Lajos,
 Gerébi Fülöp,
 Király János,
 Kovács Mihály,
 Kun József,
 Leidenfrost Armin.

Lusztig Károly,
 Parti Ferencz,
 Raics Gyula,
 Rickl J. Zelmos,
 Szabó Zsigmond,
 Tóth Sándor,
 Varga Lajos

uraknál, valamint gyógyszerertáramban.

Egy nagy üveg 90 kr, kis üveg 45 kr.

„MARGIT“

GYÓGYFORRÁS,

„MAGYAR SELTERS“

Vegyelemezve a budapesti m. kir. egyetemen. Szerencsés vegyi összetétele, kevés szabad, de gazdag,
 félig kötött szénsavtartalma kiváló hatásának bizonyult, különösen **tüdőbántalmaknál**, a hol a szabad
 szénsav csekélyebb jelenléte megóvja a betegét a káros, sőt veszedelmes izgatástól, ellenben a félig kötött
 szénsav gazdagsága a gyógyhatású alkatrészeknek a beteg testrészekbe való gyors és biztos felvételét eszközi.
 Ezen tulajdonságának köszönheti a Margit-forrás azon kiváló előnyét is, hogy a hol szabad szénsavtartalom-
 ban erősebb ásványvizek, mint a **seltersi, gleicherbergi, tüdőbajokban**, különösen **tüdővérzé-
 seknel** már nem alkalmazhatók, a Margit-forrás itt is a legjobb hatás mellett folyton használtatik.

A **tüdőbetegek** klimatikus gyógyintézetekben, különösen a leglátogatottabb **Görbersdorffban**
 a Margit-víz otthonossá vált. — Orvosi tekintélyeink Budapestén: dr. Korányi, dr. Gebhardt, dr. Navratil,
 dr. Poór, dr. Kéty, dr. Barbás; Bécsben: dr. Bamberger, dr. Duschek, stb. a legjobb eredményeiket
 alkalmazzák a **légző-, emésztő- és hughyszervek** általános hurutos bántalmainál.

Mint ivóvíz

præservatív gyógyszernek bizonyult a kolera-megbetegedés ellen.

borral használva a legegészségesebb ital!

Kizárólagos
 főraktár

Édeskuty L.

es. és k. és szerb
 k. udv. ásványvíz-
 szállítóvállalat,
 Budapest.

Ugyszintén kapható minden gyógyszerertárban, fűszerkereskedésben és vendéglőkben.

„DEBRECZEN“ NYOMDÁJA

(FŐTÉR 1828. SZ. A. CSANAK-DRAGOTA-HÁZBAN. (A m. kir. főpostával szemben)
 teljesen ujjonnan berendezett könyvnyomda.

Elvállal mindenféle nyomtatványokat:

takarékpenztári, kereskedelmi
 ügyvédi és községi nyomtatványokat.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

KÉSZIT:

Gyászjelentéseket, bái- és lakodalmi meghívokat.
ELJEGYZÉSI KÁRTYÁKAT,
TANCRENDEKET és ÉTLAPOKAT.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Vidéki megrendelések **ERDÉLYI ISTVÁN** nyomdai művezető nevére czimzendők.

Nyomdánkat, hol északkeleti Magyarország legrégebb és legelterjedtebb politikai napilapja a

„DEBRECZEN“,

és a szintén elterjedt „DEBRECZENI HIRADÓ“ is nyomatik, ajánljuk a helybeli és vidéki
 közönség szives pártfogásába.

Izléses kiállítás!
 Jutányos árak

Izléses kiállítás!
 Jutányos árak!

Hirdetések a „DEBRECZEN“ czimű lapban a legjutányosabb árak mellett eszközöltetnek.

SZÁMLÁKAT, ROVATOZOTT IVEKET, NÉVJEGYEKET,
 bor- és rum-vignetteket, falragaszokat,
 MINDENMŰ KÖRLEVELEKET és ÁRJEGYZÉKEKET.

Vidék megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

FOLYÓIRATOKAT és a NYOMDAIPARHOZ tartozó nyomtatványokat izléses beosztással

jutányos árakon.

Bírósági, végrehajtói nyomtatványok készletben tartatnak.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesítettetnek.

Előfizetési árak
 helyben, vagy postán külföldre
 Égész évre 10 fr.
 Félévre 5 „
 Negyedévre 2 „
 Egy hóra 1 „
 Egy ésem 4 k.
 A lap szellemi részét illető minden
 emény a szerkesztőségbe küldendő,
 barmennyre küldendő.
 Előfizethető helyek
 Felelő K. Lajos könyvkereskedés
 és a kiadóhivatalban (Főtér
 1828.)

A külügy

Goluchovszky
 ügyminiszterrel, két
 hónappal eze-
 galomban.

Ugy szólván
 len uri emberrel
 nek multja becsuk-
 s a kit a legnagyobb
 gadott a magyar

Azt azonban
 mindenki, hogy
 csöppent a külügy
 Piláus a krédóból
 azonban nem lett
 hovszky ur értelme
 államférfiúnak bizo-

Goluchovszky
 értelmes és tehé-

Ha jól emléke-
 szer nyilatkozott
 az is nagy mege-
 azonban határozot-
 hogy Európa cser-
 megnyugtatók s he-
 tul körülbelül bizt-

Goluchovszky
 vonatkozó kijelenté-
 sal fogadták a haz-

Ő maga is na-
 godta a saját kijel-
 alaposágát még
 hagyta a hivatalát
 szórakozni.

Ideérkezett a
 hogy Bulgáriában
 ték, az orosz tró-
 z ulokat in z i
 az élete lépten-
 van.

Ugy-e, Goluc
 háborodott, hazas-
 és a bolgárkormán-
 telt?

De hogy!
 A külügyminis-
 hogy meghosszabb-
 nem avatkozik be

A „DEBRECZEN“

A honvé

Irtá:
 Isten hozott! Isten ha-
 T- őseidre büszke ne-
 Ünnepre gyűltél újra-
 lmadva, kérve néped
 Ugy, ugy, hevölj L. . . .
 Lobbanjon fel, lobog-
 A lelkesedés tiszta sz-
 Uj élet ad: szabadsá-

Hallgasd, hallgasd bü-
 Hallgasd meg itt e ne-
 Dicso ősöknek lelke
 Nem is földi: szent e-
 És hoghya itt —
 Nemes szived büszke-
 Bizzál! remélj! lesz m-
 Hígyj! a jövőben rend-

. . . Oly hosszú volt s
 Háromszáz éve: pher-
 Leköve, füzve ocsmar-
 Tehetetlenül lenn fekt-
 Armány, erőszak össze-
 Tepték, gunyolták arv-
 éyalázatunkra olykor
 Türtük tovább sejtö-

De jött a nagy, kinek
 A szabadság rendite-
 Zengett, dörgött és m-
 A rab hazának nagy-
 Esmelt a nép: jogát

*) Szavolta Bagan
 2-iki emlékműpeleyn.